



Народно Читалище "ИЗГРЕВ 1921"

1346 гр. София, с. Волюяк, район „Връбница“, ул. „Зорница“ 59
E-mail: chit_izgrevvoluqk@abv.bg

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

за дейността на НЧ „Изгрев - 1921“ през 2022 година

Читалището в село Волюяк обхваща различни възрастови групи, обединени от едничката цел - да се запази българското, трайното, вечното. Тук хора от различни възрасти търсят форма за обучение и развлечение, обградени от духовни личности, за които културата, изкуството, фолклора, традициите и всичко изконно българско е над предизвикателствата на времето, в което живеем. Това е място, където се събират хора, където общуват и всеки показва това, което е научил и постигнал. В читалището може да не станеш професионалист, но ти просто се променяш, имаш друг поглед върху нещата и градиш нещо много важно - ценностната си система.

Основна дейност на читалището е библиотеката. Тя винаги е играла просветна роля в нашия обществен живот, тя е съществена част на всяко читалище и най-главното му средство за широка просвета на ученици и граждани. От години библиотекарят работи всеотдайно с читателите от различни възрасти. Библиотечният фонд в края на 2022 година е 17 334 тома книги.

През изминалата година чествахме 100-годишният юбилей на читалището. Проведохме традиционните празници Бабинден, Гергьовден, Лазаровден, Коледуване и Дядо Коледа в домовете. Въведохме нов зимен празник „Коледен Волюяк“.

Организирахме следните национални конкурси:

Национален конкурс за детска рисунка „Баба Марта“;

Втори национален конкурс за детска рисунка „Пролетна палитра“ - 110 участника от цялата страна;

Национален онлайн фотоконкурс „Най-гиздава лазарка“ и „Най-автентична лазарска група“ - 296 индивидуални участника и 129 лазарски групи;

Втори национален конкурс за детска рисунка „Зимна приказка“ - 196 участника

През 2022 година работиха следните групи и школи:

- ✓ Женска певческа група
- ✓ Детска певческа група
- ✓ Детски танцов състав - две възрастови групи
- ✓ Клуб за народни хора
- ✓ Школа по английски език
- ✓ Школа по шах
- ✓ Школа по пиано
- ✓ Школа по изобразително изкуство
- ✓ Временно действащи колективи - група за църковни песни, група за народен хумор, лазарска група и коледарска група

През отчетната година в читалището се организираха творчески работилници за изработка на мартеници, картички за Осми март, за боядисване на яйца, коледни картички и други. Подреждаха се тематични витрини свързани с национални празници и бележити годишнини. Организираха се изложби на рисунки от конкурсите „Баба Марта“, „Пролетна палитра“, „Зимна приказка“ и общи художествени изложби на децата от школата по изобразително изкуство.

Дотук говорихме за действията живот на читалището, но не помаловажна е финансово-стопанската дейност. Държавната субсидия се изразходва за заплати и осигурителни вноски. За режийни разходи, издръжка на дейността и поддръжка на сградата се използват собствените приходи.

Всички знаете проблема с построеният през 1986-89 г. трети етаж. Той е недовършен от тогавашната районна администрация и беше незаконен. През 2016 година районната администрация внесе необходимите документи и 2017 г. района получи Удостоверение за търпимост на сградата. През 2020 година Столична община предприе действия и беше изготвен технически паспорт на сградата. Целта на читалищното настоятелство в стопанисването на сградата е да се довърши трети етаж от сградата и тя да бъде включена в проект за енергийна ефективност.

Това в едър щрих е информацията за дейността на читалищното настоятелство през изминалата година. Разбира се, има какво още да се

направи и желае, но често реалностите на днешния ден спъват нашите инициативи. Но каквото и да е времето днес, колкото и трудности да има, всички знаем, че дърво с големи корени не умира лесно. А корените на читалището пият вода от извора на българската душевност. Тя е устояла на какви ли не бури и урагани, пороите от събития не са успели да ѝ повлияят! И неудачите на днешния ден ще отминат, но то - читалището, родено преди повече от век и половина, ще остане, защото в него сме заложили нашето бъдеще - младата смяна, а тя е най-верния залог за утрешния ден!

Изготвил: Ваня Добренова